МБДОУ детский сад№12 комбинированного вида г.Искитим Новосибирской области
    Конспект занятия по труду 

в подготовительной к школе группы «Ромашки» на тему: «Наши добрые дела для космоса» .
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Доброта – это солнце, которое согревает душу человека.  

       Все хорошее в природе – солнце, а все лучшее в жизни - от человека.

                        М.Пришвин                    

воспитатель: Т.С. Левкович
2013г.
 Предмет: Социальный мир.
 Образовательная область :«Труд» 
 Интеграция образовательных областей: «Здоровье», «Безопасность», «Познание», «Коммуникация», «Математический диктант», «Чтение художественной литературы», «Музыка».
 Продолжительность: 30 минут
 Группа: подготовительная
 Аннотация: 
Дошкольный возраст – это стартовая площадка для развития у детей нравственных чувств, в том числе ценностного отношения к Родине и начал гражданственности. Основой в воспитании гражданских чувств является накопление дошкольниками социального опыта жизни с помощью труда, в связи с этим тема  года для нашей группы была сформулирована « Год добрых дел». В цикл занятий для закрепления знаний дошкольников с социальным миром входит занятие по теме «Наши добрые дела для космоса». Данное занятие так-же закрепляет знания детей с событиями, исторически важными не только для нашей Родины, но и для всего человечества – это покорение космоса; с людьми, прославившими Россию. Используемые методические приемы: игра-приветствие, сюрпризный момент; чтение стихотворения; самостоятельная работа детей; проведение гимнастики; тест-опрос; проведение дидактических игр;
Конспект занятия:

Программное содержание:
Цель: формирование положительного отношения к труду.
Образовательные задачи: Поддерживать и развивать в детях интерес к миру взрослых. Продолжать знакомить дошкольников с профессиями (космонавт) и проверить усвоение пройденной темы: « Космос». Продолжать формировать трудовые навыки, интерес к труду взрослых, учить четко и точно выполнять задания воспитателя.   Закреплять навыки ориентирования в пространстве и отработки  навыков счета по клеточкам, подготовка руки к письму. 
Развивающие задачи: Развивать стремление трудиться, способность самообслуживания в процессе одевания и раздевания. Побуждать детей к выполнению общественно значимых заданий, к добрым делам. Развивать умение работать в парах.
Воспитательные задачи: Воспитывать уважительное отношение к людям, осваивающим космическое пространство; воспитывать чувство гражданственности, патриотизма, гордость за знаменитых людей. Воспитывать у мальчиков  желание заботливо относиться к девочкам.  Закрепить представление детей о значении  добра, воспитывать уважительное отношение друг к другу, умение слушать друг друга. Вызвать у детей желание совершать «добрые» поступки. Воспитывать бережное отношение к природе, продолжать прививать культурно-гигиенические навыки, продолжать прививать любовь к труду.
Речевые задачи: активизировать речь детей, закрепить активный словарь следующих слов: космонавт, скафандр, орбитальная станция, спускаемый аппарат.
Материал: горшки для посадки цветов, пуговицы, картон, нитки, ножницы, иголки, фартуки,  листы-презентации теста, посылка-чемодан с вложенным письмом.
Аудиозапись песен  «Дорогою добра»,  «Доброта» (м/ф про Фунтика), Барбарики «Доброта»,  Леопольд «Ярко светит солнце»,песня В.Шаинского «Улыбка». звук самолёта.
Предварительная работа: беседа с детьми на темы: «День космонавтики», «Первый космонавт планеты», «Небесные тела». Работа в уголке природы: посадка семян цветов, проращивание корней у черенков сенполии. Работа в тетрадях в клетку на задания ориентировки по клеточкам, работа с иголкой и ниткой в творческом уголке. Беседа с родителями на тему: «Как рассказать ребёнку о космосе». Рассматривание иллюстраций по теме «Космонавтика». Заучивание стихов по теме.
Методические приемы:  
1. Организационный момент;

2. Игра-приветствие;

3. Сюрпризный момент: посылка-чемодан,чтение письма;

4. Чтение стихотворения «Доброта»,Н.Тулупова;
5. Самостоятельная работа детей (посадка цветов);
6. Физкультминутка;

7. Д/и « Ответь на вопросы» ( в форме теста);

8. Самостоятельная работа детей (пришивание пуговиц);
9. Д/и «Доскажи словечко»;

10. Самостоятельная работа детей (строгание карандашей);

11. Самостоятельная работа (рисуем ракеты, в форме графического диктанта);

12. Итог занятия.
Ход занятия.
Организационный момент:
Воспитатель (ведёт всё занятие в роли солнышка): 
Колокольчик озорной,

Ты ребят в кружок построй.

Собрались ребята в круг

Слева – друг и справа – друг.

Вместе за руки возьмемся

И друг другу улыбнемся.
Воспитатель:  Ребята, поиграем в
игру-приветствие «Солнце встало!»
Солнце встало -

Хватит спать,

Пора вставать!

С этими словами дети выполняют движения, повторяя их за взрослым.

- Проснулись? Улыбнулись! Поднимем руки, потянемся к солнышку. Здравствуй, Солнышко!

- Здравствуйте всем! Сегодня, я хочу поделиться с вами Добротой. Возьмемся за руки и передадим свое Добро,
 Тепло друг другу по кругу, легонько сжимая ладони. Это Солнышко Доброты согрело ваши ладошки.
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Сюрпризный момент: 
под звук самолёта подходим к чемодану -посылке,под самолётом(который образно сбросил самолёт).

Воспитатель читает письмо :
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«Дорогие ребята! Нам нужна ваша помощь! Дело в том, что мы космонавты и наблюдаем за Вами и видим как Вы любите трудиться! Пожалуйста, помогите нам! Нам  нужны пуговицы, но так как у нас невесомость,  пришейте их к картону, чтобы мы их не потеряли, а ещё мы соскучились по комнатным цветам  отправьте их нам в нашем космическом чемодане! 

С уважением,

Космонавты корабля «Союз ».
Воспитатель: Ребята, поможем космонавтам? Соберём посылку в космос? Сделаем доброе дело? Ответы детей.

А кто знает, что такое доброта?
Чтение ребёнком стихотворения:
Стихотворение “Доброта”. Н.Тулупова
Добрым быть совсем не просто,
Не зависит доброта от роста,
Не зависит доброта от цвета.
Доброта – не пряник, не конфета.

Только надо добрым быть,
И в беде друг друга не забыть.
И завертится Земля быстрей,
Если будем мы с тобой добрей!

Добрым быть совсем не просто,
Не зависит доброта от роста,
Доброта приносит людям радость
И взамен не требует награды.

Доброта с годами не стареет,
Доброта от холода согреет,
Если доброта, как солнце, светит,
Радуются взрослые и дети.
Самостоятельная работа детей в парах
посадка черенков сенполии в горшки с землёй. (одеть фартуки и нарукавники, посадить, полить, помыть руки после работы с мылом.)
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Физкультминутка
Жалюзи открываются (руки согнутые в локтях разводятся)

Вжик-вжик,

выезжает телескоп, (тянем шею)

протёрли стёклышко. (рукой)

Видим звёздочку,одна звёздочка -чпок, ( вытягиваем руку и соединяем пальцы)

две  звёздочки -чпок-чпок, (2-раза)

много звёздочек -чпок-чпок-чпок, (много раз)

летающие каметы -уа,уа,уа.... (показываем плавными движениями руками)

летающие инопланетяне лу-лу-лу-лу (указательным пальцем обеих рук круговые движения)

жалюзи закрываются вжик-вжик. (руки согнутые в локтях сходятся)
Проведение теста-опроса (каждый вопрос можно  оформить на одном листе или оформить в виде презентации на компьютере) 

Воспитатель: Ребята, а давайте, проверим ваши знания о космосе?
1.Какой праздник отмечается 12 апреля?                                                                                       
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2.Укажите первого космонавта
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Гагарин Юрий Алексеевич           НИКОЛАЕВ Андриян Григорьевич

3.Выберите самый быстрый транспорт на Земле
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4.Выберите одежду космонавтов
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4.Выберите дом, в котором живут космонавты в космосе?
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Воспитатель: Молодцы, Вы много знаете, а теперь продолжим собирать посылку.
Самостоятельная работа детей
пришивание пуговиц к картону; (провести беседу-инструктаж о безопасности, как пользоваться иголкой  и ножницами)

Очень просто ,не играй предметом острым!

При работе обратить внимание на осанку.
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Дидактическая игра «Доскажи словечко». 

Я начну предложение, а вы должны закончить его.

1.Растает даже ледяная глыба, от слова тёплого…(спасибо)

2.Зазеленеет старый пень, когда услышит… (добрый день)

3.Когда вас ругают за шалости, вы говорите…(простите, пожалуйста)

4.Если друг попал в беду… (помоги ему)
5.Решай споры словами,… (а не кулаками)

6.Не одежда красит человека, а его … (добрые дела)

7.  Худо тому, кто добра ...(не делает никому)
Воспитатель: Ребята, а Вы хотели бы нарисовать ракету для космонавтов?
Ответы детей

Воспитатель: У, Вас есть листки в клеточку, карандаши, можем приступать?
Ответы детей: Нет , карандаши не строганые!
Самостоятельная работа детей (заточка  карандашей с помощью строгалки).
Воспитатель: А теперь можем приступить к рисованию ракет!
Самостоятельная работа детей
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Графический диктант , при работе обратить внимание на осанку.
Итог занятия:
Воспитатель: Дети, что мы, сегодня, сделали? 
Ответы детей
Мы хорошо потрудились! А как , Вы думаете, почему так хорошо всё получилось?
Ответы детей

Воспитатель: Ребята, а как Вы понимаете пословицу?

Без труда нет плода и добра. 
Ответы детей.

Воспитатель:  И в нашей группе живут добрые и трудолюбивые  дети, так как вы согласились помочь космонавтам! 

Скажем гостям доброе слово : До свидание!
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